

感谢，风雨中有你！

请对奋战在抗击台风
一线的普通劳动者道声谢

昨天，海葵已经渐行渐远，留给常州的，还有被风刮倒的大面积落叶，因台风造成的停电，以及常州部分道路、公园绿地及居民小区内树木倒伏事情不断发生、险情不断。为了不影响市民生活，有这么一群人，他们加班加点，连夜工作、抢修、清理，奋战在第一线。在此，现代快报倡议大家向他们说声谢谢。

环卫工人周秋平
昨早七点前就将常州扫了一遍

劳动中路上，环卫工人周秋平正用力对路面上的树叶进行清扫，昨天常州天气非常凉快，但周秋平早就热的浑身是汗，头发也全都湿了。

周秋平说，今天她提前到了路段开始清扫路面，主要是扫落叶、还有从其他地方吹来的塑料等。同周秋平一样，昨天常州市环卫工人们集体比平常早上班来清扫“海葵”横扫过后的常州。“今天路面上主要就是被吹下来的树叶，因为还沾着雨，所以特别难扫，增加了他们的工作量。环卫处也要求，在早上7点前，将整个城市先大扫一遍，所以他们比往常要早。”昨天，环卫处相关负责人向快报记者介绍道。

供电抢修班班长苏华
连续工作36个小时没有休息

截至昨天，常州因“海葵”影

响，共造成545条线路跳闸，其中110千伏及以上线路6条、35千伏线路13条、10千伏线路526条。在供电公司抢修人员的努力下，280条线路重合成功，其中110千伏及以上线路1条、35千伏线路9条、10千伏线路270条。目前，常州公司上下正全力以赴抗击台风，确保电网安全稳定运行。

目前供电公司已投入2700余人，全天24小时顶风冒雨开展抢修，截至9日下午3点，金坛、溧阳、常武地区仍有66条线路在紧急抢修中，预计在9日18点前基本能恢复全部线路的送电。

截至昨天下午3点30分，供电公司抢修班班长苏华已经36个小时没有休息了。与奔波在风雨中的抢修现场一样，配电抢修中心同样是个战场，苏华介绍，此次配电线路故障十分典型，大部为3种：大风吹落树枝碰线，大风直接吹落跌落式等线路连接装置，大风吹落的彩钢瓦、路牌等异物砸坏线路设备等。处理的方式一般为果断拉停线路，再紧急派员处理。所有配电班组，在8日和9日全天24小时值班。

苏华说，虽然他们有交接制度，但由于前天故障太多，他选择了继续值班。“延续性好的话，能排除故障更快些，让市民更快用上电。”苏华说。

公交公司基建员工
奋战两个半小时修复BRT站台

8月8日晚上8点多，由于“海



工作人员连夜清理路上的断枝 张敏 摄

■ 天气

“海葵”渐远 阵雨还没走

前天，受“海葵”影响，常州全市普降大暴雨，局部特大暴雨。不过，昨天白天，常州受“海葵”影响稍微减轻了些，除早晨下了场阵雨和午后有阵急风骤雨，截止到傍晚5点，常州市区均以阴天为主。

昨天16时35分，常州气象台解除了台风蓝色预警信号，称“海葵”已减弱为热带低压，对常州的影响减弱。今天，常州的天气是阴有阵雨或雷雨，雨量大，局部暴雨，东南风5-6级，最低气温25℃，最高气温30℃。 张敏

台风过境，菜价暴涨 叶菜大多涨到4.5元一斤

昨天早上，市民张女士去菜场买菜，发现菜场不仅空荡荡的，而且品种不多的蔬菜单价都暴涨了好几元。“昨天青菜还是1块几，今天居然暴涨到5块！伤不起啊伤不起！”张女士连连感叹。

昨天，记者从清潭菜场了解到，涨价的不只是青菜。昨天，大部分蔬菜的价格都上涨了，上涨的幅度为0.5元/斤~2元/斤。其中，涨幅最大的当属叶菜，苋菜、生菜都涨到4.5元/斤。此外，青虾的价格也一路飙升，3公分以下的涨到七八十元一斤，较前一天涨了60%。

蔬菜单价普涨0.5元~2元

清潭菜场里，蔬菜进货量比平时少了一半，来买菜的市民都嚷着，“只是下了一天雨，菜价咋一下变得这么贵，还要抢着买，迟了就买不到了。”转了一圈，记者发现，基本所有的绿色叶菜都要4.5元/斤~5元/斤，青菜、苋菜、空心菜价格几乎都比前天翻了一番。卖菜的徐师傅说：“台风来了，批发市场进不到菜，本地种的也都淹了，菜少了很多。”

菜场负责人王主任告诉记者，每次碰到这种灾害性天气，

菜价都会飙升，主要是菜贩进不到菜，本地的菜也大量减产，“种菜有一定周期，所以暂时菜价都会维持在较高的水平，下跌要过一段时间。”此外，像丝瓜、苦瓜、大白菜、萝卜、西红柿等蔬菜，也小涨了0.5元/斤。

水产品单价涨8%~60%

除了蔬菜，台风对水产品交易的影响也较大。商务局市场统计数据显示，昨天，常州水产品上市量不到600吨，较平时减少了约三分之一。其中，虾类上市量跌幅最为明显，南美白对虾上

市量减少了一半，价格上涨不多，20元/斤。

对天气最为敏感的青虾涨幅最大，特别是3厘米以下的青虾，清潭菜场零售价卖到70元/斤，较前一天涨了60%。3厘米以上的青虾85元/斤，涨幅在20%左右。各种淡水鱼价格也是纷纷往上跳，鳊鱼8元/斤、白鲢4元/斤、鲫鱼10元/斤，分别较前一天上涨了8%、15.4%、17.4%。

“主要是台风期间，水产品的捕捞受到很大影响，运输也不方便，上市量少，价格上涨。”商务局工作人员分析说。 王玉

泵站罢工，河水倒灌 积水及膝，居民忙着排涝

前天晚上10点多钟，现代快报官方微博接到了一条来自常州戚墅堰区居民的求助：家中遭水淹，卫生间内水深40厘米，眼看着要漫进卧室了，附近的水利泵站却迟迟不排涝。记者从戚墅堰区防汛办获悉，“海葵”来袭导致线路断电，影响了泵站排水。

微博求助的是梁女士，遭水淹的是她娘家位于戚墅堰区河苑小区的老房子，她弟弟一家人正拿着水盆往外舀水。

梁女士的弟弟梁先生告诉记者，他家的老房子在地势较低的河苑小区，旁边是一条河，前天，倾盆大雨让河里的水漫上了河岸。往年这个时候，附近的水

利泵站早早就开泵抽水了，可昨天白天泵站还是开着的，但到了傍晚，雨越下越大，泵站却停了。

于是，河水倒灌进下水道，从他家卫生间下水道漫了出来。“卫生间里水深有40厘米，快到膝盖了。我们打电话问防汛办，他们说泵站停电，不能抽水！”梁先生赶紧在房间门口筑起拦水袋，接着一家人拿盆子往外舀水，一直忙到凌晨两点多。

昨天，记者从戚墅堰区防汛办了解到，前天晚上，河苑小区附近的泵站不能运作，是因为电线故障，导致泵站断电。大约到了昨天凌晨2点半，电力部门才抢修好，泵站立刻进行排水，但

电线再次出现故障，排水中断。

昨天下午，戚墅堰区街道社区在网上作出回应称，大暴雨使戚区千余户民居进水，河苑小区是受灾严重地区之一。主要是由于高压供电戚镇线线路中断，致使宛眼河等泵站不能排涝。经供电抢修后19时40分恢复供电，泵站立即开机运行，十分钟后，线路再次故障，导致泵站无法运行，供电部门连夜沿线多方查找故障点，于9日凌晨3时左右排除故障，排涝站现已正常运行。街道已经开始对易内涝地区安排有移动水泵，进行排涝。

昨天，梁先生称，家里卫生间的水已经退去。 葛小林



梁先生家的卫生间一度积水40厘米

牛塘设百万光彩基金

昨日上午，武进区牛塘镇天元同心文化建设百万光彩基金正式签约成立。该项基金由常州市武进天元纺织有限公司捐资人民币壹佰万元，成立“牛塘镇天元同心文化建设百万光彩基金”。旨在扶持牛塘镇各界人士参与的特色民俗文化建设，以此形式回报社会，回报关心和支持企业发展的各级政府和各界人士。牛塘镇历来有着深厚的文化底蕴、鲜明的文化特色、文化活动积极，该基金的成立，势必促进社会各界人士关心和参与该镇的特色文化建设，提升特色文化建设水平。 夏惠芬 刘国庆

■ 发布

深度收集系统 连垃圾味都能收进去

垃圾桶有自我压缩的功能，把收集到的垃圾直接压缩，不用经过垃圾中转站……前天，来自荷兰的MOLOK垃圾深度收集系统在戚墅堰区投入使用——在戚墅堰区政府大院内，一辆大型机械收集车直接与MOLOK垃圾深度收集筒内的垃圾进行无缝对接传输。

据戚墅堰区城管局党委书记王建宁介绍，这种垃圾桶和传统的垃圾桶相比，容量大出来很多，MOLOK垃圾收集筒可存放5立方米垃圾，其最典型的功能是，MOLOK垃圾收集系统具有自我压榨功能，可把收集的垃圾直接压缩。同时，使用MOLOK垃圾收集系统后，垃圾3-5天清理一次，可大大减少劳动力和减轻环卫工人的劳动强度。

“桶内的垃圾可以直接进垃圾压缩车辆，在车厢上进行高密度的压缩后直接运送至填埋场或焚烧场，不需要送至垃圾中转站进行压缩转运，避免造成二次污染。”王建宁说。

昨天，记者在现场看到，这种垃圾桶的桶身的2/3全部在地下，记者在边上站着时，几乎闻不到任何垃圾气味。“它还具有占地面积小、垃圾桶少，气味小等特点，一只筒仅占地1平方米，又因是全密闭压缩系统，细菌繁殖速度慢，对周围环境的影响和干扰极小。”王建宁介绍说。

目前，常州市使用MOLOK垃圾深度收集系统的地方仅在戚墅堰区政府、戚研所和戚墅堰实验中学三处地方计10只筒。下一步，常州市拟在机关、公园、学校和高档住宅小区内使用。 李健 李梦雅